
INTERVENCIÓN DEL VICEMINISTRO DE TEMAS MULTILATERALES, 
RUBÉN DARÍO MOLINA, SEXTA ASAMBLEA DEL FONDO PARA EL 
MEDIO AMBIENTE MUNDIAL (GEF, POR SUS SIGLAS EN INGLÉS) 

Da Nang, Vietnam, 27 de junio de 2018 

SU EXCELENCIA, SR. TRAN HONG HA, MINISTRO DE RECURSOS 

NATURALES Y MEDIO AMBIENTE DE LA REPÚBLICA SOCIALISTA DE 

VIETNAM. 

SU EXCELENCIA, SRA. NAOKO ISHII, SECRETARIA EJECUTIVA DEL 

FONDO PARA EL MEDIO AMBIENTE MUNDIAL. 

EXCELENCIAS, DISTINGUIDOS DELEGADOS, DELEGADAS Y 

REPRESENTANTES DE. LA SOCIEDAD CIVIL Y DE LOS ORGANISMOS 

INTERNACIONALES PRESENTES. 

SEÑORAS Y SEÑORES. 

EN NOMBRE DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA BOLIVARIANA DE 

VENEZUELA, NICOLÁS MADURO MOROS, DE LA DIPLOMACIA DE 

PAZ, EXPRESO EL MÁS PROFUNDO AGRADECIMIENTO AL 

GOBIERNO Y AL PUEBLO DE VIETNAM POR LA CÁLIDA 

HOSPITALIDAD AL ALOJAR EN ESTA HERMOSA CIUDAD DE DA 

NANG, LA 6TA ASAMBLEA DEL FONDO PARA EL MEDIO AMBIENTE 

MUNDIAL.  

QUIERO EXPRESAR UN RECONOCIMIENTO ESPECIAL A LA 

SECRETARIA POR LA EXCELENTE ORGANIZACIÓN DE LAS 

DIFERENTES REUNIONES Y DESTACAR LA LABOR DE LAS 

DIFERENTES CIRCUNSCRIPCIONES Y SUS COORDINACIONES, EL 



TRABAJO REALIZADO, LOS PROYECTOS IMPULSADOS, LOS CUALES 

DEMUESTRAN EL COMPROMISO DE TODAS Y TODOS CON LA 

MADRE NATURALEZA, CON EL PLANETA QUE HABITAMOS QUE 

NECESITA SER PRESERVADO CON EQUILIBRIO PARA LAS 

ACTUALES Y FUTURAS GENERACIONES. 

SEÑOR PRESIDENTE, 

 

A PESAR DE LOS INNUMERABLES ESFUERZOS REALIZADOS EN 

MATERIA AMBIENTAL, LOS DATOS CIENTÍFICOS SOBRE LA 

SITUACIÓN GLOBAL DE LA ATMÓSFERA, LA SUPERFICIE 

TERRESTRE Y EL TRATO QUE LE ESTAMOS DANDO A LOS MARES Y 

LOS OCÉANOS, DESAFORTUNADAMENTE, A PESAR DE LOS 

ESFUERZOS REALIZADOS, LOS RESULTADOS NO SON 

ALENTADORES Y EXIGEN UN MAYOR COMPROMISO POR PARTE DE 

TODOS LOS PUEBLOS EN SU CONJUNTO, LOS GOBIERNOS, LA 

SOCIEDAD CIVIL, EL SECTOR PRIVADO, TODO BAJO EL PARAGUAS 

Y EN EL MARCO DE LOS DISTINTAS DECLARACIONES,  CONVENIOS 

Y TRATADOS AMBIENTALES, RESALTANDO EL PRINCIPIO DE LAS 

RESPONSABILIDADES COMUNES PERO DIFERENCIADAS. 

 

ESTAMOS FRENTE AL COMPROMISO Y EL DESAFÍO DE CUMPLIR 

PARA EL AÑO 2030, LOS 17 OBJETIVOS DE DESARROLLO 

SOSTENIBLES (ODS) Y SUS 169 METAS, CON EL FIN DE MITIGAR EL 

DAÑO REALIZADO A NUESTROS ECOSISTEMAS, A LA VIDA EN EL 

PLANETA. 

 



 PRESIDENTE, 

 

LA REPUBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA RESPALDA LOS 

ESFUERZOS REALIZADOS EN LOS DISTINTOS FOROS DONDE SE 

DEBATEN Y SE LLEGAN A LOS RESPECTIVOS CONSENSOS SOBRE 

EL CUIDO Y PRESERVACIÓN DE NUESTRO PLANETA, VENEZUELA 

REITERA EL COMPROMISO CON LOS ACUERDOS ALCANZADOS, 

ABOGANDO POR LA PLURALIDAD EN LOS ESCENARIOS 

MULTILATERALES Y DESTACANDO SIEMPRE LA RESPONSABILIDAD 

HISTÓRICA DE LOS PAISES DESARROLLADOS ANTE EL 

CALENTAMIENTO GLOBAL. UNA VEZ MÁS, HACEMOS UN LLAMADO 

PARA REVISAR E IMPULSAR CAMBIOS Y TRANSFORMACIONES EN 

LOS MODELOS DE PRODUCCIÓN Y CONSUMO QUE AYUDEN A 

MINIMIZAR AÚN MÁS LOS GASES DE EFECTO INVERNADERO EN LA 

ATMÓSFERA, REDUCIR DRÁSTICAMENTE LA CONTAMINACIÓN EN 

TODAS SUS DIMENSIONES Y, POR ENDE, CONTRIBUIR A LA 

PRESERVACIÓN DE LA VIDA EN EL PLANETA. 

 

ANTE LOS ESCENARIOS QUE NOS ALERTAN SOBRE LA 

DEGRADACION AMBIENTAL EN SU CONJUNTO, ES NECESARIO 

SEGUIR CONTANDO E INCREMENTANDO LOS RECURSOS 

FINANCIEROS PARA GENERAR PROGRAMAS, ACCIONES E 

INICIATIVAS QUE PERMITAM A LOS PUEBLOS, A LOS ESTADOS Y 

NACIONES HACER FRENTE, CON MAYOR EFICIENCIA Y EFICACIA, A 

LA YA PELIGROSA SITUACIÓN AMBIENTAL QUE HEMOS LLEGADO. 



EL FONDO PARA EL MEDIO AMBIENTE MUNDIAL HA CUMPLIDO Y 

DEBE SEGUIR CUMPLIENDO UN ROL FUNDAMENTAL Y HACER CADA 

VEZ MAYORES ESFUERZOS PARA QUE LOS PAÍSES EN 

DESARROLLO PODAMOS ACCEDER A LOS RECURSOS DEL FONDO 

E IMPULSAR LAS RESPECTIVAS INICIATIVAS NACIONALES, 

SUBREGIONALES, REGIONALES Y BIREGIONALES QUE 

CONTRIBUYAN AL DESARROLLO DE NUESTROS PAISES EN 

ARMONÍA CON LA NATURALEZA, CON LA MADRE TIERRA. 

NUESTRA CONVICCIÓN ES QUE EL FONDO PARA EL MEDIO 

AMBIENTE MUNDIAL, PROFUNDICE EL APOYO CON LOS RECURSOS 

NECESARIOS QUE SIGAN CONTRIBUYENDO A ALCANZAR LOS 

OBJETIVOS DE DESARROLLO SOSTENIBLE Y ERRADICAR EL 

FLAGELO DE LA POBREZA. 

VENEZUELA, A PESAR  DE LOS CONSTANTES ATAQUES 

INTERNACIONALES DE GRANDES POTENCIAS, SIN PRECEDENTES 

EN NUESTRA HISTORIA, A PESAR DE LAS MEDIDAS CORCITIVAS 

UNILATERALES VIOLATORIAS DEL DERECHO INTERNACIONAL,  A 

PESAR DEL ASEDIO A LA QUE ES SOMETIDO NUESTRO PAIS POR 

POSEER CUANTIOSOS RECURSOS NATURALES ESTRATÉGICOS, 

POR DEFENDER NUESTRA AUTODETERMINACIÓN, INDEPENDENCIA 

Y SOBERANIA DE NUESTRO PUBEBLO, EL GOBIERNO DEL 

PRESIDENTE NICOLÁS MADURO LE OTORGA UN RANGO Y UNA 

IMPORTANCIA ESENCIAL AL AMBIENTE, COMO EJE TRASVERSAL Y 

FUNDAMENTAL EN LA POLÍTICA DEL ESTADO VENEZOLANO PARA 

NUESTRO DESARROLLO Y CONTRIBUCIÓN A LOS DEMÁS PUEBLOS 



DEL MUNDO DE VIVIR EN PAZ, CON DIGNIDAD Y EN ARMONÍA CON 

LA MADRE NATURALEZA. 

MUCHAS GRACIAS. 


